
- 1 - 

第１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年１月30日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和２年１月30日（木）午前10時12分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 佐々木雄司君   ５番 光成 良充君  ６番 保田  守君 

      １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  内田 惠子君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  末本 勝則君      総 務 課 長  小坂 憲広君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和２年２月行事予定について 

       ２）令和２年３月定例会の会期日程（案）について 

       ３）議員研修会について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん、おはようございます。 

 ただいまから令和２年第１回議会運営委員会を開会いたします。 

 光成委員より少々おくれるという届けがございますので、報告いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、おはようございます。御苦労さまでございます。 

 いよいよ２月20日から議会が、本議会が始まりますので、それにもよってだんだん年度末に

もなりますし、日程調整のほどどうぞよろしくお願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和２年２月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料の令和２年２月議会行事予定（案）、こちら

のほうをごらんいただきたいと思います。 

 ２月３日月曜日です。午後１時からですが、岡山県市議会議長会総会ということで、備前市

のほうで開催されます。議長、副議長の出席になります。 

 それから、２月４日火曜日です。10時から公金支出及び公文書改ざん等調査特別委員会、委

員会室で行われます。 

 ２月５日水曜日、10時から総務文教常任委員会、そして午後から議員政治倫理条例策定特別

委員会小委員会、予定しております。 

 それから２月７日金曜日になりますが、10時から産業建設常任委員会。 

 ２月12日水曜日、10時から厚生常任委員会、そして14時から議員研修会を予定いたしており

ます。これにつきましては、後ほど議長のほうから説明をいただきます。 

 ２月13日木曜日、こちらのほうは13時30分から議会運営委員会、そして14時30分から議会全

員協議会、その後ですが、議会改革検討委員会を予定いたしております。 

 そして、２月18日火曜日、こちらが午前中９時半からは和気・赤磐し尿処理施設一部事務組

合、そして10時30分から和気老人ホーム組合、午後１時から和気北部衛生施設組合、それぞれ

の議会が予定されております。和気町議会の議場でございます。 

 ２月19日水曜日でございますが、10時から議会報告会班長会議を予定いたしております。 

 ２月20日木曜日、こちらが本会議、議会の議案の上程となります。 

 ２月21日金曜日、10時から本会議、議案の上程となります。 

 そして、２月25日火曜日、10時から本会議、一般質問。 

 26日水曜日、10時から本会議の一般質問。 
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 そして、２月27日木曜日、10時から本会議の一般質問の予定をいたしております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） それでは、市の行事、主な行事予定をお伝えいたします。 

 １日土曜日、13時から赤磐市青少年健全育成推進大会が行われます。市長、教育長、出席し

ます。 

 ４日火曜日、10時から第４回赤磐市東京2020ホッケー競技国内キャンプ誘致実行委員会が開

催されます。三役出席いたします。 

 ６日木曜日、10時から岡山都市圏連携協議会が開催されます。市長、出席します。 

 ７日金曜日、13時30分から岡山県後期高齢者医療広域連合議会全員協議会が行われます。市

長、出席いたします。 

 ８日土曜日、立志式が高陽中学校で開催されます。市長、出席します。 

 10日月曜日、10時から赤磐市消防団協力事業所表示証交付式が開催されます。市長、出席し

ます。 

 12日水曜日、15時から赤磐市地域公共交通会議が開催されます。前田副市長が出席します。 

 14日金曜日、14時から赤磐市自衛隊入隊激励会が開催されます。市長が出席します。 

 17日月曜日、赤磐市総合教育会議が開催されます。市長、教育長が出席します。 

 ３月１日日曜日ですけど、10時からレディオモモ赤磐中継局開局記念イベントが中央公民館

で開催されます。市長、両副市長が出席します。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

○委員（佐々木雄司君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 執行部のほうにお尋ねなんですが、14日金曜日２時からの自衛隊の

入隊激励式は、これは何名の方がとか、男女何名みたいな感じの御報告ってあるんでしょう

か。 

○総合政策部長（安田良一君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） 入隊の予定ですけども、赤磐市から今４名の方が入隊予定で

ございます。男性の方が４名となっております。 

 以上です。 
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○委員（佐々木雄司君） ありがたいことで、もう本当に誇りに思います。ありがとうござい

ます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和２年３月定例会会期日程

（案）について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料の議会スケジュール表（案）、こちらのほう

をごらんいただきたいと思います。 

 ２月から３月のスケジュールの案について御説明いたします。 

 ３月定例会を２月20日火曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の

２月13日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催となりま

す。この関係で、一般質問通告の受け付けにつきましては２月３日から始まり、７日を締め切

りといたしております。３月定例会は、２月20日と21日が本会議、議案の上程でございます。

20日から25日までが質疑通告の受け付け期間でございます。25日、26日、27日を一般質問とい

たしまして、28日を予備日といたします。３月２日は本会議で、質疑、委員会付託となりま

す。なお、先般お配りいたしました議会スケジュール案には、この日に予算審査特別委員会を

記載しておりましたが、２月20日あるいは21日本会議の予算審査特別委員会設置の議案可決後

の暫時休憩中に開催とするようになりますので、この場では訂正をいたしております。３日は

予備日でございます。４日は厚生常任委員会、５日は産業建設常任委員会、６日は総務文教常

任委員会、16日は予算審査特別委員会となります。この日から19日までが討論通告の受け付け

期間でございます。なお、それぞれの常任委員会終了後でございますから、終了後に予算審査

特別委員会のそれぞれの分科会を予定いたしております。９日及び18日を予備日といたしま

す。最終日を３月23日とする案といたしております。なお、３月30日は議会運営委員会を予定

いたしております。 

 以上で説明を終わります。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑がございませんか。 

○委員（佐々木雄司君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 済いません、聞き漏らしていたら申しわけない、おわびします。３
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月２日の本議会の質疑、委員会付託の後ろに予算審査特別委員会というのが書かれてるんです

が、斜線で消されてます。これ消された理由って何でしたっけ。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、そちらのところをもう一度説明させていただきま

しょうか。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○議会事務局長（元宗昭二君） ３月２日は本会議で、質疑、委員会付託となります。その後

だと思います。なお、先般お配りいたしました議会スケジュール案には、この日に予算審査特

別委員会を記載しておりました。しかし、２月20日あるいは21日になろうかと思いますけれど

も、本会議の予算審査特別委員会設置、こちらの議案が出ます、この議案の可決後に暫時休憩

となります、その中で開催をするということになりますので、こちらのちょっと勘違いで前回

予算審査特別委員会をこちらの日に行うというふうに記載しておりましたので、訂正をさせて

いただきたいということで見え消しにさせていただいております。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） 済いませんでした。ありがとう。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、議員研修会について、議長から

説明をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、前にもちょっとお話をしまして、練っておりましたことで

ございますが、議員研修会につきまして日程等が決まりましたので、御報告をさせていただき

たいと思います。 

 令和２年２月12日水曜日、午後２時から４時半まで、議会協議会室にて行いたいと思いま

す。そして、講師ですが、これは岡山大学名誉教授の小畑隆資先生をお迎えして、演題として

は「地方議会議員の役割と責任」ということにつきまして御講演をいただくということになっ

ております。特に、赤磐市議会の基本条例に沿ったコンプライアンスについてというふうな副

題のようなことがありますので、御報告をいたします。そして、事前に先生のほうが資料を用

意してくださっとるようでございます。それをきょう全協の席で皆さんのほうにお配りをし

て、先生のほうからはそれを見ておいていただきたいというふうな伝言がございますので、そ

のように全協でお話をさせていただきたいと思ってますので、議運で御報告をいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 
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 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 議長、済いません、ありがとうございました。 

 その小畑先生は、専門は何でしょうか。 

○議長（金谷文則君） 専門は、こういう地方議会を担当の政治学でございます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進みます。 

 協議事項４番目、その他について。 

 まず、一般質問の通告についてですが、既に皆さんの手元に議長からの通知が届いていると

思いますが、２月３日から通告受け付け開始となります。３月定例会ですので、初日に市長が

施政方針を述べられると思います。過去２回、一般質問で施政方針について質問できるように

しておりますので、今回も同様にしたいと思いますが、御異議ございませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、それでそのようにさせていただきます。 

 その他について委員さん、または執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

 執行部ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 委員さん、ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、その他についてもうないようですので、以上をもちまし

て第１回議会運営委員会を閉会としたいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時12分 閉会 

 

 


